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○ 出席者 

 

【 議員１４人 】 

① 渡 邉 英 子 

② 榊 真 衣 子 

④ 齋 藤 典 子 

⑤ 神 谷   靖 

⑥ 石 塚 政 行 

⑦ 掛 下 法 示 

⑧ 宮 本 莊 山 

⑨ 櫻 井 惠 二 

⑩ 髙 瀬 由 子 

⑪ 関   由紀夫 

⑫ 小 林 勇 治 

⑬ 伊 藤 幹 夫 

⑭ 佐 貫   薫 

⑮ 石 井 侑 男 

 

【 欠席議員 】 

なし 

 

 

 

 

【 説明員 】 

① 市長          森 島 武 芳 

② 総合政策部長兼総合政策課長   和 田 理 男 

③ 秘書広報課長      宮 本 典 子 

④ 総務部長兼総務課長   髙 橋 弘 一 

⑤ 健康福祉部長兼社会福祉課長  沼 野 晋 一 

⑥ 市民生活部長兼生活環境課長  山 口   武 

⑦ 経済部長兼農林課長兼農業委員会事務局長   村 上 治 良 

⑧ 建設部長兼建設課長   柳 田   豊 

⑨ 教育部長兼教育総務課長  佐 藤 裕 司 

⑩ 教育監         小 原 智 江 

⑪ 生涯学習課長      佐 藤 賢 一 

⑫ 上下水道事務所長兼水道課長  柳 田 恭 子 

 

【 議会事務局 】 

① 事務局長        星   哲 也 

② 副主幹         粕 谷 嘉 彦 

③ 副主幹         佐 藤 晶 昭 

 

 

  



2 

 

１ 開 会 

○議長（佐貫 薫） ただいまから、全員協議会を開会いたします。 

  初めに、市長から御挨拶があります。           （13：55） 

 

２ あいさつ 

◯市長（森島武芳） 全員協議会の開催に当たりまして、一言御挨拶を申し上げ

ます。 

一般質問終了後のお疲れのところ、全員協議会を開催いただきましてあり

がとうございます。９月６日に全員協議会にて御報告をさせていただきまし

たが、議会の議決が必要とされている予定価格が 2,000 万円以上の財産の取

得について、議決を経ていない契約について前回１件御報告いたしましたが、

新たに追加で３件判明しております。 

つきましては、本日、追加議案といたしまして、財産の取得について追認４

件として提出をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

なお、概要につきましては、総務部長から説明をいたしますので、よろしく

御協議くださいますようお願い申し上げまして、御挨拶とさせていただきま

す。 

 

３ 議 題 

⑴  協議事項について 

① 追加議案の取扱いについて 

〇議長 ３ 議題に進みます。（1）協議事項について、①について報告を求めま

す。 
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〇議会運営委員長（石井侑男） 追加議案の取扱いについて、協議結果を御報告

申し上げます。 

第 398 回定例会議の議会運営については、本日午前９時から第２委員会室

において、議会運営委員会を開催し、協議いたしました。 

追加議案の件数及びそれらの取扱い等について慎重に協議した結果、追加議

案第１号から追加議案第４号までの追加議案４件については、本日、本会議に

おいて提案理由の説明を受けた後、当初提出議案と併せて、所管常任委員会に

付託する予定であります。 

以上、何とぞ議員各位の御協賛を賜りますよう、お願い申し上げまして報告

を終わります。よろしくお願いします。 

○議長 報告は終わりました。御質疑等ありませんか。 

（なし） 

○議長 ないものと認めます。 

議会運営委員長報告のとおり進めてまいります。 

 

⑵  報告事項について 

① 財産の取得について 

〇議長 次に、⑵報告事項について、①について説明を求めます。 

〇総務課長（髙橋弘一） それでは財産の取得について（追認）につきまして、 

御説明させていただきます。 

資料に記載されておりますが、議会の議決が必要とされております予定価格 

が 2,000 万円以上の財産の取得につきまして、他の自治体におきまして議決 

を経ていない契約があったことを受け、全庁的な調査を行ってまいりました。 

９月６日の全員協議会で御報告した案件のほかに下記の３件が判明したとこ
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ろ 

でございます。 

これらにつきましては、いずれも議会の議決が必要であるといった認識が欠 

如していたことが原因でございます。法令に基づき行政を運営しなければなら

ないにもかかわらず、必要な議決を経ずに購入してしまったことにつきまして、

市民の皆様、市議会の皆様に深くお詫びを申し上げます。大変申し訳ございま

せんでした。改めて、法令遵守を徹底するとともに、確認体制を強化いたしま

して、再発防止に努めてまいります。 

つきましては、この財産の取得につきまして、追認していただくため、本日 

議案を提出させていただきますので、よろしくお願いいたします。申し訳ござ 

いませんでした。 

〇議長 説明は終わりました。御質疑等ありませんか。 

〇宮本議員 はい、質問させていただきます。議会の承認が必要であったのがさ 

れなかったということで、それを踏まえて細かい点なのですが、議会の審議の 

意味で質疑をしたいと思います。不確実な点もあるものですから、本会議では 

なくこの全員協議会の中での質疑とさせていただきます。 

まず、この件が何をきっかけに分かったのか、まずそれを最初にお答えをお 

願いしたいと思います。 

〇議長 答弁を求めます。 

〇総務課長 この発覚に至った経緯でございますが、他の自治体におきまして 

新聞報道等がございました。それを受けまして、庁内に新聞報道に載っている 

もののほかにないかということで調査したところ、この３件、全て合わせます 

と４件があったというところでございます。 

〇宮本議員 これ議決がされなかったということで、まず、この２番と３番の文 
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化スポーツ複合施設の椅子、あるいは備品というかスポーツ用品の件ですが、 

業者決定あるいは買い入れをするには、何ら問題なく流れた話なのでしょうか。 

〇議長 答弁を求めます。 

〇生涯学習課長（佐藤賢一） 初めに、所管課長として私からも市議会の皆様、

市民の皆様に深くお詫びを申し上げます。申し訳ありませんでした。 

今回のただいまの質問にありました入札関係なのですけれども、２件とも見

積入札によって実施をしておりまして、契約に関する手続きに関しましては、

正規のルートに乗ったものとなってございます。 

以上です。 

〇宮本議員 議会では当然質問すべきなのですが、かなり予定価格よりも取得

価格が安くなっております。これはどこの業者からの買い入れになったので

しょうか。 

〇生涯学習課長 ただいまの質問にお答えをいたします。 

まず、予定価格の設定なのですけども、こちらにつきましては、まず椅子に

関しましてはそれぞれ製品の定価というものが出てございます。そちらを基に

算出をしてございます。もう一つのスポーツ用品に関しましては、各競技団体

のほうから、このような用品が使いたいという推薦をいただきまして、その提

出された製品について、メーカーから価格が出ているものについてはその価格

を、出ていないものについては見積を徴しまして、その金額を参考にした上で

予定価格を設定してございます。 

以上です。 

〇宮本議員 予定価格は役所でやるのでしょうが、実際の取得が大変安かった。 

まず、２番目の椅子の件なのですが、これは市内地元業者からの見積もあっ 

たのでしょうか。 
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〇生涯学習課長 ただいまの御質問にお答えをいたします。 

まず、簡易観覧席のほうなのですけども、こちらは市内の業者６社から見積

を取ってございます。それとスポーツ用品に関しましては市内２社と近隣１社

ということで３社からということで行ってございます。 

以上です。 

〇宮本議員 なかなか具体的に出てこないのですが、昔の私の議員の頃を思い

出すと、全員協議会では発言が結構許されていたものですから、不確実なもの

を正当に確実にするという意味が全員協議会にはあるというようなことで進

んできたものですから、大変その辺では御迷惑をかける点があるかと思うの

ですが、この入札のときに予定価格が椅子のほうは 2,200 万円で買ったのが

1,400 万円、800 万円も違うのです。そうすると市内の業者は、もう出来上が

った入札で、入札はしたが何ら反応もないというような話さえ出ていました。

しかし、議会にかかることがないので、そのまま進んでいってしまい、結果オ

ーライで買ってしまったと、そうしたらここへきて何だと、いう話に私は受け

とめたものですから、その辺もう少し詳しく、入札関係の事務局レベルのお話

をお願いします。 

〇議長 答弁を求めます。 

〇生涯学習課長 ただいまの御質問にお答えをいたします。 

入札までの流れにつきましては、内部で市のほうで業者選考委員会にかけた

上でのこの６社。椅子に関しては６社、そしてスポーツ用品に関しては３社と

いうことで決めた経緯がございまして、先ほどの決まっているというか、そう

いうものについては特にそういうものはなかったのではないかと。 

〇宮本議員 先ほども当初に申したのですが、これ、納入された業者の名前が出

ていないのですが、はっきり言っていただけますか。 
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〇生涯学習課長 大変申し訳ございません。こちらの全員協議会の資料には書

いてございませんが、本日お配りをいたしました追加議案書のほうに納品さ

れた業者の名前を記載してございます。簡易観覧席につきましては株式会社

マルヤ様から、そしてスポーツ用品につきましては高橋スポーツ様から納入

をいただいてございます。 

以上です。 

〇宮本議員 大変、見ないですみませんでした。そうすると両方とも地元の方が

安く入れてくれたということですね。そうすると、私が一般的に聞き及んでい

るものとの違いというか、それがここではっきりしてきました。こういうこと

も踏まえて、やはり議会にかかっていろいろ討議をするということがやっぱ

り必要な件であったかなという気がいたします。 

以上で私の質疑は終わります。 

〇議長 他に御質疑等ありますか。 

（なし） 

〇議長 ないものと認めます。 

 

４ その他 

〇議長 次に、４その他に入ります。 

議員各位及び市当局から何かありますか。 

（なし） 

○議長 ないものと認めます。 

 

５ 閉会 

○議長 以上で全員協議会を閉会いたします。         （14：11） 
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令和  年  月  日 

 

 

議長 

 

 


